

# 北仑新区时刊



更多新闻请下载仑传APP

2023年4月27日  
星期四  
农历三月初八

总第3929期  
免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线：26892689  
www.blnews.com.cn

## 跨越1400公里 国家大剧院首演 千人北京共赏交响套曲《港通天下》

本刊讯(记者 宣浩峰 通讯员 毕秋映)“书藏古今啊,四明文脉传悠远;港通天下嘞,百舸争流绘新篇。风开云天阔,潮起三江沿;滨海大都市,千年甬流传。”

4月26日晚7点半,北京,由北仑区人民政府和宁波交响乐团联合出品的交响套曲《港通天下》在国家大剧院首演,成为2023年国家大剧院第八届“中国交响乐之春”的演奏曲目之一,该作品跨越1400公里从宁波来到北京,为千余位观众献上一台音乐盛宴,收获热烈反响。

两年一届的“中国交响乐之春”是国家大剧院的优质艺术品牌,选曲代表行业标杆。2023年国家大剧院“中国交响乐之春”以“新时代号角”为主题,遴选一批着眼于新时代重大题材与热点、弘扬中华优秀传统文化的中国交响乐新作,其中就有由著名指挥家、乐坛指导俞峰率宁波交响乐团一行100余人,携全新创作的交响套曲《港通天下》,带来一场以“江河湖海共春潮”为主题的音乐会。

上半场,在俞峰充满激情的指挥和宁波交响乐团的动人演绎下,五个乐章的音乐画卷徐徐铺开,一曲“宁波故事”娓娓道来……在骨笛声中,“穿越七千年时空隧道、探古中国港口重要源头的‘先民农耕竞渡忙’;在‘九衢三市通三江’感受宁波生机盎然、四海通达景象;在‘秀水泱泱百业兴’中感受宁波物华天宝、百业兴旺的繁盛景象;在‘腾蛟起凤显其能’凸显21世纪浙江引领中国数字经济先潮、如蛟龙入海势不可挡等的写照;在‘和衷共济向海洋’中了解同舟共济、创造崭新成就的篇章。

其间,宁波交响乐团还运用宁波出土的特殊民间民族乐器骨笛、古哨仿件以及时尚的苏格兰风笛等多样化的音响表现形式。在场的观众无不沉醉在气势磅礴的乐声中,穿越七千年的历史天

空,望见宁波古城的历史文明演变,将宁波、北仑的港城人文与在座观众产生时空共鸣,让他们大为惊叹。

“这首《港通天下》仿佛让我穿越了时空,骨笛、琵琶等乐器以另外一种独有的形式让我沉迷其中。”北京市民张女士说,“以前我听说过宁波北仑这个地方,有着优越的岸线资源,便捷的港口运输和快速发展的城市体量,但今天听了这场交响乐,再度刷新了我对北仑、宁波的认知,历史的渊源、产业的发展、城市的格局、人文的跃升已经高度融合,最近我一定要抽空去北仑走走看看。”

《港通天下》由著名作曲家、音乐教育家、中央音乐学院作曲系教授、硕士研究生导师徐之彤作曲,宁波作家凌晓军作词,创作历时一年多,数易其稿。该作品穿越七千年的历史天空,探索海洋东方大港的文明之源。“《港通天下》展现了千百年来宁波人民海纳百川、勇立潮头、踏浪前行的品质,以此讴歌宁

波视野多维、性格刚强、劈波斩浪、敢为人先的进取精神,走向海洋的文化记忆和鲜明而深沉的文化意向。”凌晓军说。

港通天下,“港”即宁波舟山港,是世界第一大港。北仑港作为东方大港的重要组成部分,既怀港通天下之格局,兼得向海图强之大势。当前,北仑正深化港产城人融合发展,挖掘培育“北仑港”“党章学堂”“中国女排精神”等优秀文化基因,全面深耕“海丝之路东方大港”省级文化标识与“海上丝绸之路大航海”省级文化和旅游IP,持续打响“潮涌东方看北仑”区域文化品牌,奋力开创北仑建设现代化滨海大都市高能门户新局面。

“用艺术来推介城市,用音乐来歌唱时代。我们希望用交响乐的形式,让大家来触摸宁波7000多年的历史脉络,来感受北仑作为‘海丝之路’始发港的通江达海。北仑,欢迎大家前来打卡。”北仑区文化和广电旅游体育局局长蔡建萍听到现场掌声一次次响起,由衷感叹。

## 以摄影艺术将两城相连

### “潮涌东方看北仑”摄影艺术展北京展出

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 郑琳)昨日下午,“潮涌东方看北仑”摄影艺术展在北京市西城区文化馆展厅开幕,来自宁波北仑的60余幅摄影作品吸引了北京市民的围观驻足。

展览集中表现了改革开放以来北仑区域社会发展建设成就,展现全区上下建设共同富裕示范区、共享幸福美好生活的愿望,作品内容反映出丰富多彩的社区生活、日新月异的城市新貌以及瑰丽多姿的自然风光等内容,具有丰富的内涵和强烈的时代气息。

活动现场,北仑区体艺中心副主任、四级调研员章春华及北仑区文化馆一行在西城区文化馆馆长郑昕、副馆长陈宁的陪同下参观展览。两地文化馆负责人表示,虽跨越千里,但两馆之间有着共同的追求和理想,文化走亲不仅架起了彼此感情的桥

梁,还更好地凝结起了携手发展的纽带。

通过本次文化走亲活动,加强了西城与北仑间的馆际联系,扩大文化交流的广度与深度,形成文化宣传的社会效应。以摄影展的形式宣传北仑的风土人情和旅游资源,探索文旅融合的途径,提升当地的社会价值、文化价值与经济价值,合力打造闪耀时代精神的文旅融合文化品牌,和南北文化融合发展共享平台。

文化相融,人文相亲。文化走亲,是一条文化纽带、一座友谊的桥梁,加强区域之间的文化交流,不仅是贯彻党的二十大精神,推进文化自信自强的体现,更为彼此搭建一个优势互补、发展共赢的平台。

“影像是历史最好的见证。潮涌东方看北仑,邀请北京市民一同感受港城百姓对美好生活的向往。”北仑区文化馆负责人表示,将以“文化走亲”为契机,深挖北仑文化资源,不断加大创作力度,打造一批具有地域特色的文化品牌,为西城、北仑两地区域协作发展奠定坚实的文化基础。

## 影视大咖站台 六大项目签约

### 2023宁波北仑(北京)影视招商大会暨旅游推介会收获满满

本刊讯(记者 蔡晓馨 宣浩峰 通讯员 陈盛竹 韩梦婷)6个影视产业项目正式牵手北仑,在光影之路上逐梦前行;亮出影视产业相关政策,用满满诚意向全国剧组发出邀请,来北仑打造“霸屏”热作……

就在昨日上午举行的2023宁波北仑(北京)影视招商大会暨旅游推介会上,北仑首次在“影视之都”首都北京展现“影”响力,招强引大,推动影视产业发展再上新台阶。

推介会以“潮涌东方看北仑”为主题的旅游资源介绍启幕,众所周知,影视拍摄取景至关重要,而坐拥的山、海、湾、滩、岛、港口的北仑,取景资源得天独厚。

闻名天下的宁波舟山港、绵长的海岸线、烽火洗礼的总台山和大片的蓝色海湾,深邃迷人的毓秀山川、绿树青山、悠悠古刹,活色生香的鼓阁、穿山造跌等民间文艺,再加上制造强区特有的现代化工业场景,都是独具风格的外景地。

北仑还积极学习其他城市的发展经验,成立了北仑区影视拍摄外景基地协调领导小组,负责对全区影视拍摄、制作、生产等活动的服务工作



进行统筹指导,同时协调解决全市影视外景基地拍摄过程中出现的问题。

先后出台的《北仑区(开发区)促进数字产业高质量发展扶持办法(试行)》、《北仑区扶持文化产业发展的实施细则(试行)》、《北仑区加快数字文化产业发展的实施意见》、《北仑区文化人才发展扶持办法》等产业扶持政策,连续多年为影视企业和剧组兑现补贴资金。

一流的营商环境和精准有力的政策扶持,让众多影视大咖到现场为北仑“站台”。

“快去看看吧,那地方真好!”中国电影家协会国际传播工作委员会会长、中美电影节副主任任国庆在现场向同行推介北仑,他也点赞北仑一手抓经济,一手抓文化,“通过影视这种快速的流量传播,将会提振我们北仑的知名度和品牌。”

近期热播剧《人生之路》的导演阎建钢也来到现场,他早已将工作室搬到北仑,热播电视剧《甜蜜》就是在北仑取景拍摄。“我就是北仑人,我有北仑‘绿卡’,在这里吃得好住得好,大家都快到北仑来!”他笑说,自己接下来还有两

部戏将放在北仑拍摄。

如今的北仑影视文化产业正逆势而上。2017年落户北仑的博地(宁波)现代影视基地已经成为北仑影视文化产业发展的重点载体,形成了以博地影视城为产业平台,以内容为核心,以产业化发展为引擎,以影视基金、影视基地、影视制作板块为重点的影视全产业链平台。

2022年,博地影视文化产业园累计入驻企业1027家,出品、制作、孵化各门类影视作品80余部,年均接待拍摄剧组数量及年均产值在全国同类型影视基地中位列前三。

本次签约的项目中就包括属于阿里文娱板块的云尚制片,助力1000个剧组实现制片全流程管理“线上化、数字化和智能化”和在中国影视剧特技制作领域占有重要地位,每年为100余部影视剧进行特效创意与制作的鼎盛佳和。

国韵文化的《正当防卫》、天浩盛世的《暗夜与黎明》、应马文化的《黎明之街》、四方启点的《终极诉讼》等4部影视项目也将在北仑博地拍摄。

聚人才、推佳作。“一家人一条心,影视发展这一件事,我们一起干!”北仑区委宣传部主要负责人在大会上向全国影视人发出邀约,与北仑“双向奔赴”,共创影视产业新辉煌。

## 北仑一企业职工获评全国优秀共青团员



本刊讯 近日,共青团中央表彰了多个团组织和团员、团干部。宁波3个团组织获评全国五四红旗团委(团支部),4人获评全国优秀共青团员,1人获评全国优秀共青团干部。

其中,北仑的宁波隆源精密机械有限公司项目工程师张金达获评全国优秀共青团员。

张金达于1996年7月出生,曾获浙江省优秀共青团员、宁波市五一劳

动奖章、宁波市成绩突出共青团员等荣誉。

2020年3月29日,在习近平总书记考察北仑大碶高端汽配模具园区时,他作为企业代表,近距离聆听了总书记的教诲。此后他加入北仑区“领航”青年宣讲团,用青春力量传播党的声音。他主动参与“青年北仑”建设,积极向青年传达政府福利政策,向政府反馈青年的安居、就业等问题,为解决青年群体购房“首付难”建言献策。

